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IZVEŠTAJ O RADU UDRUŽENJA “OMLADINSKI CENTAR CK13” ZA 2020.
GODINU

STRUKTURNE PROMENE I FORMALNI RAZLAZ SA KUDA.ORG

Početkom 2020. godine Udruženje je pretrpelo promene na rukovodećim pozicijama. Na vanrednoj
sednici Skupštine u januaru 2020. godine konstatovana je ostavka Zsolt Polgara sa funkcije zakonskog
zastupnika Udruženja, kao i sa njegovog mesta u Upravnom odboru Udruženja. Za novog člana UO
izabran je dugogodišnji član Udruženja Đorđe Majstorović. Na sledećoj sednici UO za zakonske
zastupnike Udruženja izglasani su Đorđe Majstorović i Ozren Lazić, koji je imenovan i za predsednika
UO.

U martu je u Srbiji proglašeno vanredno stanje zbog pandemije koronavirusne bolesti COVID-19, nakon
čega su obustavljene sve aktivnosti Udruženja i naredna dva meseca je veći deo kolektiva radio od kuće.

Ubrzo nakon ukidanja vanrednog stanja, 26. maja 2020. godine udruženje “Kuda.org” je raskinulo
Ugovor o besplatnom korišćenju prostora sa udruženjem “Omladinski centar CK13”, čime je ugrozilo
dalji nastavak projekta sa fondacijom SHL. Kao uslov za obnavljanje ovog Ugovora, od strane udruženja
“Kuda.org” postavljeni su ultimatumi koji se tiču vraćanja njihovih predstavnika na rukovodeće funkcije
u udruženju “Omladinski centar CK13” i na isključivo pravo veta u donošenju odluka. Naše Udruženje je
ove ultimatume odbacilo i tražilo poništenje raskida Ugovora, jer je on raskinut u nevreme. Na ovaj
zahtev nismo dobili odgovor od udruženja “Kuda.org”.

U julu mesecu je održana vanredna sednica Skupštine udruženja “Omladinski centar CK13”, na kojoj je
Zoran Pantelić smenjen sa mesta u UO, dok je za novog člana UO izglasan dugogodišnji član Udruženja
Borislav Prodanović. Na narednoj sednici UO iz članstva u Udruženju su isključeni Zoran Pantelić i
Borka Stojić, koji su kao predstavnici udruženja “Kuda.org” direktno ugrožavali rad i javno narušavali
ugled udruženja “Omladinski centar CK13”.

U oktobru 2020. “Kuda.org” je podnela tužbu protiv udruženja “Omladinski centar CK13”, u kojoj se
traži naše iseljenje iz Centra, pod pretnjom prinudnog izvršenja. Udruženje “Kuda.org” je pre toga
podnelo i tužbu protiv fodnacije SHL, u kojoj traži brisanje hipoteke nad nekretninom u kojoj se nalazi



naše Udruženje i Centar, a koja služi kao garant da objekat neće biti prenamenovan ili prodat.

Izrada strateškog plana Udruženja, koja je bila planirana za 2020. godinu, odložena je za 2021.

PROJEKTI

Tokom prošle godine Udruženje je obnovilo projektnu saradnju sa fondacijom “National Endowment for
Democracy”, kao i sa Fondacijom za otvoreno društvo, dok će u 2021. po prvi od osnivanja izostati
finansijska podrška od fondacije SHL. Tokom 2020. godine realizovani su muzički projekat “Novo u
popularnoj muzici”, uz podršku Gradske uprave za kulturu i Ernst Von Siemens fondacije, kao i književni
projekat “Čitamo knjige da bismo saznali ko smo”, uz podršku Gradske uprave za kulturu, Gradske
uprave za sport i omladinu i Kancelarije za mlade. Takođe, tokom prošle godine obezbeđena je i
dvogodišnja podrška kroz institucionalni grant projekta Zajedno za aktivno građansko društvo – ACT,
koji sprovode Helvetas Swiss Intercooperation i Građanske inicijative. Udruženje “Omladinski centar
CK13” će biti partner i na Erasmus projektu “POJAM” čiji je nosilac Inicijativa mladih za ljudska prava
iz Hrvatske. Obustavljena je realizacija projekta “Understanding across languages and borders”, koji smo
započeli u saradnji sa organizacijom “GAIA Kosovo”, a koji je trebalo da bude realizovan uz podršku
fondacije RYCO (Regional Youth Cooperation Office), ali se odustalo od prelaska na online aktivnosti jer
se procenilo da bi se time izgubila srž projekta.

PROGRAMI

I pored pandemije i pomenutih problema sa prostorom, Omladinski centar CK13 je i tokom prošle godine
nastavio da funkcioniše i da ostane mesto okupljanja lokalne zajednice. Takođe, Udruženje je tokom
2020. godine nastavilo da deli radni prostor sa organizacijom “Volonterski centar Vojvodine”, dok je u
prvoj polovini godine kancelariju u centru imao i Forum Roma Srbije.

Ono što bismo posebno izdvojili od programa tokom 2020. jeste festival “Autonomna zona CK13” koji
trajao više od mesec dana početkom leta prošle godine. Ovaj festival je nastao kao spontani odgovor
zajednice okupljene oko Crne kuće, koja nam je dala podršku nakon raskida Ugovora o korišćenju
prostora od strane “Kuda.org”.

U sklopu ovog višenedeljnog dešavanja održan je i mini-festival “FCK EPK #1”, kao zajednički
poduhvat više aktivističkih grupa i inicijativa iz Novog Sada, nezadovoljnih aktuelnom gradskom
politikom u domenu kulture i celokupnim projektom “Novi Sad 2021 - Evropska prestonica kulture”.

Izdvojili bismo i trodnevnu online konferenciju “O čemu i zašto brinemo?”, održanu u oktobru prošle
godine, sa brojnim sagovornicima iz Srbije, Hrvatske i Bosne i Hercegovine. Konferencija se bavila
efektima pandemije na društvo, u domenu politike, ekonomije i etike.



Tokom 2020. godine u klubu Omladinskog centra CK13 održano je:

∙ Više od 30 koncerata i još 16 muzičkih događaja drugog tipa.

∙ Zajedničke veganske večere koje organizuje volonterski kolektiv Otvorene kuhinje, a na kojima su
se prikpljale i donacije za druge kolektive. Broj održanih večera je bio znatno manji nego prethodnih
godina zbog pandemije. Otvorena kuhinja CK13 je u septembru prošle godine proslavila 10 godina
rada.
∙ Oko 25 filmskih projekcija (Art bioskop, Aktivistički bioskop,  Alternoon undergraund bioskop)
∙ Sezonski i solidarni bazari u organizaciji CK13 i neformalnog kolektiva Solidarne drugarice, koje
su prikupljale zimsku garderobu za beskućnike
∙ 8 književnih promocija, 12 književnih klabinga i 3 književne večeri “Autor nije prisutan”, kao i
jesenji ciklu radionica kreativnog pisanja “Pisalište”
∙ Održano je 5 tribina u okviru programa Svakodnevno je političko, kao i 5 seminara alternativnih
politika u okviru istog programa
∙ Kontinuirane radionice: jezičke konverzacije, heklanje (pre pandemije), muzičke radionice

Tokom 2020. godine veliki broj organizacija je koristio prostor Omladinskog centra CK13 za svoje
aktivnosti javnog ili zatvorenog tipa, i to: Volonterski centar Vojvodine, Forum Roma Srbije, Solidarne
drugarice, Antifašistička akcija Novi Sad, Vojvođanski građanski centar, Irida, Udruženje za zaštitu
životinja SPANS, Azil za pse “Dobra nada”, Veče Dron Muzike, Ages of Love (Zrenjanin), Crni ovan,
Obuci Šodroš, udruženje “HMM…”, Diem 25, Rizom, Rebuild collective, Građanski front, platforma
“Zajedničko”, umetnički kolektiv “Petar Drapšin”, Združena akcija “Krov nad glavom”, neformalna LGBT
grupa za podršku, Vege zajednica, MASA (Mreža akademske solidarnosti i angažovanosti), udruženje
“Filmadžija”.

U toku prošle godine jedan broj događaja je održan online, i to:

∙ Trodnevna online konferencija “O čemu i zašto brinemo?”

∙ 8 muzičkih događaja koji su uživo prenošeni preko FB stranice
∙ Književna promocija sa Amilom Kahrović-Posavljak iz Sarajeva, kao i veče revolucionarne poezije
i dve radionice kreativnog pisanja
∙ Tribina “Vreme neizvesnosti - održivost alternativa ili održivost sistema” u okviru programa
Svakodnevno je političko, kao i seminar alternativnih politika “Širenje prostora političkog: vanredna
i svakodnevna participacija aktivista i društvenih pokreta” koji je održan u formi webinara

OUTDOOR KAMPANJE
Tokom jeseni smo organizovali jednomesečnu izložbu plakata “Tolerancija” svetski priznatog grafičkog
dizajnera Mirka Ilića. Ova izložba je bila instalirana u javnom prostoru, u Prolazu Pavla Šosbergera kod
novosadske Sinagoge, kao i na fasadi i u dvorištu Omladinskog centra CK13. Osim toga, tokom prošle
godine smo realizovali i sledeće outdoor kampanje: “Oživljavanje Jedine Istine” (prekrečenog Remedovog



murala); “Krvavi tragovi ratnog zločinca Vojislava Šešelja” (intervencija u prostoru pred promociju knjige
Vojislava Šešešlja u kojoj se negira genocid; “Glas jedne žene” (povodom 8. marta, kampanja simbolično
posvećena Mariji Lukić; “Dan belih traka” (u saradnji sa Vojvođanskim građanskim centrom); “Stid me je”
(obeležavanje 25 godina od genocida u Srebrenici); “Blago čoveku” (ad hoc ulična intervencija).

KUHINJA SOLIDARNOSTI NS

Takođe, od maje prošle godine u Omladinskom centru CK13 funkcioniše i “Kuhinja Solidarnosti NS”, koju
je naše Udruženje pokrenulo zajedno sa Združenom akcijom “Krov nad glavom Novi Sad” i volonterima i
volonterkama aktivnim u našem Centru. Kuhinja priprema obroke za najugroženije delove stanovništva u
Novom Sadu, a finansira se isključivo od donacija građana preko namenskog računa našeg Udruženja u
Vojvođanskoj banci.

IZDAVAŠTVO

U prethodnih godinu dana u izdanju udruženja “Omladinski centar CK13” izašla su tri izdanja - dva
štampana i jedno audio. U pitanju su novi broj Glasila CK13 pod nazivom “Vreme neizvesnosti”, koji je
štampan u okviru projekta “Svakodnevno je političko”, zatim prvi broj časopis književnog programa
CK13 koji nosi naziv “Beleške”, kao i treće audio izdanje u okviru projekta “Novo u popularnoj muzici”
pod imenom “re-konstrukcije” (Portret kompozitora Nemanje Radivojevića).

MIXCLOUD KANAL
U aprilu 2020. pokrenut je i mixcloud kanal Crne kuće na kome je tokom prošle godine objavljeno 27
podkasta. Najveći deo emisija svrstava se u tri kategorije: “Svakodnevno je političko”, “Autor nije prisutan”
i “Zvučna komora”.


